

ПРОТОКОЛ № 1

заседания районного
межведомственного совета
по правам инвалидов (далее –
межведомственный совет)

20.03.2024

Председатель районного межведомственного совета – Землянухина А.В.

Секретарь районного межведомственного совета – Лапаник И.Г.

Члены районного межведомственного совета:

Александрова О.Н., Варавко Ю.А., Вирмаускене И.И., Логвин И.М.,
Миканович О.П., Молокович И.В., Мурашко А.В., Романчук И.А.,
Сергейчик И.Н., Старовойтова Е.П.

СЛУШАЛИ:

1. Вирмаускене И.И., директора учреждения «Осиповичский районный центр социального обслуживания населения».

О проводимой работе с инвалидами отделением социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Осиповичский районный центр социального обслуживания населения».

На учете в отделении социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Осиповичский районный центр социального обслуживания населения» (далее – ОСРАИиДПГПВ) состоит 468 инвалидов 1-2 группы, не достигших пенсионного возраста (183 одиноких, 84 одиноко проживающих).

Специалистами ОСРАИиДПГПВ ежегодно проводятся обследования материально-бытового положения граждан, с целью проведения разъяснительной работы по вопросам предоставления различных видов социальных услуг, социальных льгот и гарантий, а также информирования о деятельности первичных организаций общественных объединений инвалидов в Осиповичском районе.

Для качественного оказания услуг в ОСРАИиДПГПВ функционирует сенсорная комната (для групповых, индивидуальных коррекционно-развивающих занятий, сеансов релаксации), тифлоуголок для реабилитации инвалидов по зрению (с целью формирования у инвалидов по зрению базовых навыков, связанных с независимым проживанием, обучения пользованию тифлотехническими средствами реабилитации), комната психологической разгрузки, кухня (для обучения самостоятельного приготовления пищи в рамках курса для инвалидов «Самообслуживание»), компьютерный класс, тренажерный зал,

кружковая, трудовая мастерская, комната для занятий. Здание оборудовано доступной средой: оборудована входная группа (пандус, двухуровневые поручни, широкие дверные проемы, контрастная маркировка дверей и дверных ручек, кнопка вызова, таблички со шрифтом Брайля, тактильная плитка), имеются пониженные пороги, поручни, тактильная плитка, мнемосхема, таблички дублированные шрифтом Брайля, контрастная маркировка дверных проемов, оборудованные кабинеты и санузел.

В 2023 году на постоянной основе услуги в форме полустационарного социального обслуживания получили 35 инвалидов. Услугой персонального ассистента пользуются 6 инвалидов. Услугу переводчика жестового языка получают 2 инвалида III группы по слуху.

Люди с инвалидностью занимаются в 8 кружках (клубах по интересам) и 2 реабилитационно-трудовых мастерских. Для развития эстетического вкуса, творческого потенциала, развития и формирования навыков к труду у инвалидов осуществляют свою деятельность кружки: «Художественная обработка кожи» (посещают 18 инвалидов); кружок по вышивке «Ромашка», где люди с инвалидностью изготавливают кошельки, ключницы, чехлы для очков, косметички, брелки, декоративные картины и другие изделия (посещают 18 инвалидов). В ОСРАИиДПГПВ также действуют 2 реабилитационно-трудовые мастерские: декоративно-прикладного творчества «Радуга» (посещает 21 инвалид) и полиграфическая мастерская «Гармония», где изготавливаются различного рода сувениры, календари, осваиваются навыки работы с трафаретами, резаками, ксероксом, принтером, ламинатором (посещают 22 инвалида). 2 инвалида I группы, имеющие ограничение способности осуществлять самообслуживание и способность к самостоятельному передвижению, получают услугу кружковой работы на дому.

Изделия, изготовленные в рамках реабилитационно-трудовой деятельности, реализуются на выставках, ярмарках-продажах.

С целью реабилитации, абилитации инвалидов работают курсы «Самообслуживание», «Здоровый образ жизни», «Мельница творчества и развития»; клубы по интересам «Спадчына», «За здоровый образ жизни», «Энергосбережение в домашних хозяйствах».

С начала 2024 года люди с инвалидностью, посещающие ОСРАИиДПГПВ, приняли участие в 18 культурно-массовых мероприятиях. ОСРАИиДПГПВ активно принимает участие в творческих дистанционных региональных и областных конкурсах, организованные центрами социального обслуживания населения Могилевской области.

13.02.2024 инвалид принял участие в отборочном туре фестиваля «Время сильных», прошедшем на базе Могилевского областного

методического центра народного творчества и культурно-просветительной работы, представив свою авторскую песню в номинации «Авторская поэзия и бардовское творчество».

В марте 2024 г. инвалиды приняли участие в выставке творческих работ «Весенний калейдоскоп», организованной на базе учреждения культуры «Осиповичский районный историко-краеведческий музей».

ОСРАИиДППВ активно сотрудничает с филиалом № 2 «Городской библиотеки г.Осиповичи». В 2024 г. проведено 3 совместных мероприятия.

Ежеквартально инвалиды посещают инклюзивную студию керамики «Коловрат».

С целью популяризации в обществе позитивного отношения к людям с инвалидностью публикуются материалы на сайте, в средствах массовой информации и социальных сетях.

2. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О выполнении в 2023 году районного комплекса мероприятий по реализации в Осиповичском районе Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы, планах по реализации Государственной программы «Социальная защита» на 2024 год.

Решением районного исполнительного комитета от 24 февраля 2023 г. № 8-3 утвержден план деятельности на 2023 год по выполнению целевых показателей районного комплекса мероприятий по реализации в Осиповичском районе Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы.

Для организации оказания социальных услуг в форме социального обслуживания решением районного исполнительного комитета от 17 декабря 2021 г. № 36-68 создана замещающая семья.

В 2023 году проведено обследование 740 одиноких граждан, 5214 одиноко проживающих граждан пожилого возраста, 5 ветеранов ВОВ, 470 инвалидов I, II группы, не достигших пенсионного возраста. Всего обследовано 6429 домовладений (квартир). По результатам обследований, с учетом выявленных потребностей, разработаны мероприятия по оказанию необходимой помощи вышеуказанным категориям граждан.

В ходе обследований с каждым гражданином и членами его семьи проведены профилактические беседы по соблюдению правил пожарной, личной и имущественной безопасности, доводится информация по вопросам безопасности жизнедеятельности, предоставляются сведения о предоставлении государственной адресной социальной и иной помощи, выдаются памятки, листовки по данной тематике. В 2023 году выдано 6429 буклетов.

Вопросы создания безопасных условий проживания граждан различных категорий, в том числе ветеранов ВОВ, находятся на особом контроле.

При обнаружении опасных условий проживания пожилых граждан и инвалидов, наряду с приведением домовладений в пожаробезопасное состояние, принимаются иные меры реагирования. Направляются информационные сообщения в Осиповичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям (далее – Осиповичский РОЧС), учреждение здравоохранения «Осиповичская центральная районная больница» (далее – УЗ «Осиповичская ЦРБ»), Осиповичский районный отдел внутренних дел (далее – Осиповичский РОВД), сельские исполнительные комитеты, направляются письма родственникам, обязанным по законодательству Республики Беларусь содержать своих нетрудоспособных родственников, в организации, где ранее работали пожилые граждане. Одиноким пожилым гражданам и инвалиды помещаются в дома-интернаты, в больницу сестринского ухода аг. Дараганово, в отделение круглосуточного пребывания, в комнату совместного сезонного проживания.

На поддержку малообеспеченных и находящихся в трудной жизненной ситуации граждан направлена работа системы государственной адресной социальной помощи (далее – ГАСП). В 2023 году ГАСП предоставлена 1410 гражданам, из них: ежемесячное социальное пособие предоставлено 525 гражданам; единовременное социальное пособие – 538; социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников 271 инвалиду I группы и 20 детям-инвалидам, продуктами питания обеспечено 56 детей.

В районе действует 56 первичных ветеранских организаций, которые входят в районную организацию Белорусского общественного объединения ветеранов.

Решением районного исполнительного комитета от 19 ноября 2021 г. № 37-24 создан совет пожилых граждан при Осиповичском районном исполнительном комитете.

Учреждением «Осиповичский РЦСОН» совместно с представителями Осиповичского РОВД, Осиповичского РОЧС, ОАО «АСБ Беларусбанк» проводятся мероприятия, направленные на правовое просвещение и повышение финансовой грамотности пожилых граждан (информационные часы, беседы, занятия).

В библиотеках района организован правовой экскурс «Государство. Для чего оно? Для кого оно?»: правовая игра «Права человека», час вопросов и ответов «Что ты должен знать о Конституции», беседа «Конституция как отражение эпохи» и другие. В 2023 году проведено 27 мероприятий, на которых присутствовало 177 человек, из них 59 пожилых людей.

В 2023 году учреждением «Осиповичский РЦСОН» на информационных стендах, в социальных сетях и группах онлайн-сервиса «Вайбер» размещены информационные материалы: «Памятка по пожарной безопасности», «Пожарная безопасность», «Помните! Это орудуют мошенники, не дайте себя обмануть!», «Автономный пожарный извещатель». «Безопасность в интернете», «Осторожно! Мошенники!», «Внимание! Сухая растительность!», «Простые правила безопасности: на воде, на дороге, с огнем». «Если случился пожар», «Осторожно мошенники», «Пал травы запрещен», «Безопасность в сети интернет».

По вопросам социальной поддержки, активного долголетия, обеспечения защиты прав и достоинства пожилых граждан, создания условий для их вовлеченности и участия в жизни общества публикуются материалы в районной газете «Асіповіцкі край», в социальных сетях.

В районе проводятся культурные мероприятий с участием инвалидов. За 2023 год клубными учреждениями района проведено 67 мероприятий, в централизованной библиотечной сети для инвалидов организовано 31 мероприятие, в районном отделе киноvideообслуживания состоялось 5 киносеансов для просмотра инвалидами по зрению, в ГЦК «Ровесник» проведено 9 мероприятий.

В библиотеках сети к услугам незрячих и слабовидящих пользователей имеется 2011 экз. озвученной литературы на компакт-дисках.

Ко Дню инвалида Республики Беларусь прошел VI межрегиональный инклюзивный творческий фестиваль «В кругу друзей».

В районе проводятся спортивно-массовые мероприятий с участием инвалидов. В 2023 году с участием инвалидов организованы и проведено 6 мероприятий.

В ГУ «Осиповичский районный ФСК «Олимпия» на базе ФОК «Жемчужина» функционирует группа для пожилых граждан по плаванию, в которой занимается 13 человек и группа для инвалидов по плаванию, в которой занимается 8 человек.

В свободном и бесплатном доступе имеются площадки с уличными тренажерами, расположенные в городском парке г.Осиповичи и на территории ФОК «Юность», где люди пожилого возраста и инвалиды могут использовать их для спортивного досуга.

Отделами архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома, управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома проводится мониторинги выполнения мероприятий по созданию безбарьерной среды, выявляются проблемные вопросы и принимаются своевременные управленческие решения для их устранения.

Пассажирские перевозки в городе осуществляются автомобильным транспортом Осиповичского филиала Автопарк № 19 открытого акционерного общества «Могилевоблавтотранс». Всего насчитывается 26 единиц общественного транспорта, из них 17 автобусов низкопольных, что составляет 65,4 процентов от общего количества.

Продолжается работа по проведению профилактических акций, направленных на привлечение внимания к нарушителям правил дорожного движения при осуществлении парковки транспортного средства на места, предусмотренные для стоянки транспортных средств инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.

В районе функционирует 10 светофорных объектов, из них 5 – с синхронным звуковым сигналом для информирования всех категорий граждан о дорожном движении.

На 25 стоянках возле социально-значимых объектов оборудовано 37 парковочных мест для транспорта инвалидов.

Выполнен сводный целевой показатель «Доля граждан, которым предоставлена государственная социальная защита, в общей численности граждан, обратившихся и имеющих право на ее оказание».

Достигнуты целевые показатели подпрограммы 1 «Социальное обслуживание и социальная поддержка»:

численность пожилых граждан и инвалидов, охваченных социальным обслуживанием, в проценте к предыдущему году составляет 106,6 процента при плане 106,4 процента;

охват отдельных категорий граждан проведением обследования материально-бытовых условий жизни составил 100 процентов.

Решением районного исполнительного комитета от 4 марта 2024 г. № 10-4 установлены целевые показатели и утвержден план деятельности на 2024 год по выполнению целевых показателей районного комплекса мероприятий по реализации в Осиповичском районе Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы, определены ответственные исполнители.

3. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О запланированных на 2024 год мероприятиях по созданию доступной среды в рамках Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы.

На 2024 год Мероприятиями по реализации в Осиповичском районе подпрограммы 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы запланировано создание доступной среды на объектах социальной инфраструктуры (Осиповичский райисполком,

Дарагановская больница сестринского ухода УЗ «Осиповичская ЦРБ»), а также обустройство тротуаров (1159 кв.м.) и пешеходного перехода.

4. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О выполнении протоколов межведомственного совета.

Невыполненных поручений нет.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Вирмаускене И.И. о проводимой работе с инвалидами отделением социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Осиповичский РЦСОН» принять к сведению.

1.1. Учреждению «Осиповичский РЦСОН» (Вирмаускене И.И.) продолжить работу по оказанию услуги кружковая работа на дому.

Срок исполнения – постоянно.

2. Информацию Старовойтовой Е.П. о выполнении в 2023 году районного комплекса мероприятий по реализации в Осиповичском районе Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы, планах по реализации Государственной программы «Социальная защита» на 2024 год принять к сведению.

2.1. Управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома (Старовойтова Е.П.), отделу архитектуры и строительства райисполкома (Молокович И.В.), отделу жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (Подлипская Н.Н.), отделу по образованию райисполкома (Сергейчик И.Н.), отделу экономики райисполкома (Александрова О.Н.), учреждению «Осиповичский РЦСОН» (Вирмаускене И.И.), отделу культуры райисполкома (Романчук И.А.), сектору спорта и туризма райисполкома (Мурашко А.В.), Осиповичскому РОВД (Архипенко В.Л.), Осиповичскому РОЧС (Логвин И.М.), УЗ «Осиповичская ЦРБ» (Шатило П.Г.), Осиповичскому унитарному коммунальному предприятию жилищно-коммунального хозяйства (Кулаковский Д.О.) принять меры по выполнению в 2024 году комплекса мероприятий по реализации в Осиповичском районе Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы.

Срок исполнения – в течение 2024 года.

3. Информацию Старовойтовой Е.П. о запланированных на 2024 год мероприятиях по созданию доступной среды в рамках Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы принять к сведению.

3.1.Осиповичскому райисполкому (Даненков Ю.А.), отделу архитектуры и строительства райисполкома (Молокович И.В.), отделу жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (Подлипская Н.Н.), УЗ «Осиповичская ЦРБ» (Шатило П.Г.), обеспечить выполнение работ по созданию доступной среды в 2024 году на запланированных объектах.

Срок исполнения – до 01.12.2024.

Председатель
межведомственного совета



А.В.Землянухина

Секретарь
межведомственного совета



И.Г.Лапаник